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Notulen van de ocmw raad 

Zitting van dinsdag 27 mei 2025  

Aanwezig: Eddy Moens, voorzitter. 

Luc Spiessens, Serkan Bozyigit, Bavo Anciaux, Marc De Laet, 

Maaike Bradt, Murat Oner, schepenen. 

 

Georges Meeus, Jeroen Van Santvoort, Jeroen De Jonghe, Carine 

Praet, Veronique De Wever, Karim Hassoun, Senne Eeraerts, 

Yoni Lauwers, Wim Van Steenwinkel, Dieter De Kuysscher, Frodo 

Van de Ven, Bram De Wilde, Martine Verlinden, Patrick Carleer, 

Myriam Van Epperzeel, Raphael Coenjaerts, Cindy Brugghemans, 

Annick De Loenen, Kim Verbinnen, raadsleden. 

 

Dirk Blommaert, algemeen directeur 

 

Verontschuldigd: Alain Aelbrecht, Jan Peeters, raadsleden 
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OPENBARE ZITTING 

Punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

1. Notulen vorige vergadering 

Besluit: Unaniem 

Het verslag van de vorige vergadering van de openbare zitting van de raad voor maatschappelijk 
welzijn van 22 april 2025 wordt zonder opmerkingen goedgekeurd. 
 

 

2. Voorstel aanpassing deontologische code 

Motivering 

Voorgeschiedenis 

De deontologische code geeft lokale mandatarissen een kader waarbinnen ze hun mandaat moeten 
uitoefenen. De samenleving stelt, terecht, hoge eisen aan mandatarissen. Als lokaal geëngageerd 
politicus is men kwetsbaar. De deontologische code is in de eerste plaats dan ook niet gemaakt om 

te bestraffen, maar om een veilige omgeving te creëren waarbinnen de lokale mandatarissen 
moeten werken. De code is een algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch 

zorgvuldig te kunnen handelen bij de uitoefening van het mandaat. 
 

Feiten en context 

De code bestaat uit volgende hoofdstukken: 
• Toepassingsgebied 
• Belangenvermenging en de schijn ervan 

• Corruptie en de schijn ervan 
• Het gebruik van faciliteiten en middelen van het lokaal bestuur 
• Omgaan met informatie 
• Onderlinge omgang en afspraken over vergaderingen 
• Naleving en handhaving van de deontologische code” 

• Enkele algemene bepalingen 
• Informatiebemiddeling 

• Administratieve begeleiding en ondersteuning 
• Bespoedigings- en begunstigingstussenkomsten 
• Enkele losse bepalingen die ingevoegd kunnen worden 
 

Juridisch gezien zijn er minstens twee codes nodig: Eén voor de gemeenteraad en het college van 
burgemeester en schepenen en één voor de raad voor maatschappelijk welzijn, het vast bureau en 
het bijzonder comité voor de sociale dienst. Ook al worden gemeente en OCMW vanaf 2019 

bestuurd door dezelfde mensen, toch blijven het twee afzonderlijke rechtspersonen waarbij de 
raden elk voor hun bestuur een code moeten vaststellen. De gemeenteraad kan hierbij geen 
vaststelling doen voor de OCMW-raad, en omgekeerd. We kiezen om in de praktijk inhoudelijk 
dezelfde code vast te stellen.  

 

Het Vlaams parlement keurde een decreet goed tot wijziging van het decreet van 22 december 

2017 over het lokaal bestuur, wat betreft de oprichting van een deontologische commissie bij de 
gemeenteraad en de districtsraad goed.  In art. 39 DLB, dat bepaalt dat de gemeenteraad een 
deontologische code aanneemt, wordt een bepaling opgenomen die de verplichting tot oprichting 
van een deontologische commissie inschrijft, alsook de minimale vertegenwoordiging van elke 
fractie in die deontologische commissie. Deze wijziging werkt ook door naar de raad voor 
maatschappelijk welzijn.  
Deze code werd uitvoerig besproken op het overleg van de fractieleiders. 
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Juridische grond 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, art 10, 11, 27, 28, 29 en 38 en art 71, 74 
Decreet tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, 
wat betreft de oprichting van een deontologische commissie bij de gemeenteraad en de 

districtsraad, gewijzigde artikelen 39 en 127. 
Wet van 15 juni 2006 op de overheidsopdrachten, art 8 inzake gedrag bij stemming en 
beraadslaging 
Burgerlijk wetboek van 21 maart 1804, zoals gewijzigd art 1596, inzake gedrag bij stemming en 
beraadslaging 
Strafwetboek van 8 juni 1867, zoals gewijzigd, art 245 inzake wetgeving inzake corruptie 
Besluit Vlaamse regering van 5 juni 2009 houdende de bezoldigingsregeling van de lokale en 

provinciale mandataris, art 35 §1 
Goedkeuring deontologische code bij besluit RMW 29/1/2019 
Goedkeuring wijzigingen deontologische code bij besluit RMW 25/5/2021 
Goedkeuring wijzigingen deontologische code bij besluit RMW 26/3/2023 

 

Financiële gevolgen & communicatie 

Geen 

Besluit: 

Stemmen voor: Marc De Laet, Maaike Bradt, Murat Oner, Georges Meeus, Jeroen 

Van Santvoort, Yoni Lauwers, Bram De Wilde, Patrick Carleer, Raphael 

Coenjaerts, Eddy Bevers, Eddy Moens, Luc Spiessens, Serkan Bozyigit, Bavo 

Anciaux, Jeroen De Jonghe, Carine Praet, Wim Van Steenwinkel, Dieter De 

Kuysscher, Frodo Van de Ven, Martine Verlinden, Myriam Van Epperzeel, 

Veronique De Wever, Cindy Brugghemans, Annick De Loenen 

Stemt tegen: Karim Hassoun 

Onthouden zich: Senne Eeraerts, Kim Verbinnen 

De raad voor maatschappelijk welzijn beslist akkoord te gaan met het voorstel om de 
deontologische code aan te passen. 

 
 

3. Huishoudelijk reglement OCMW raad 2025 - 2031 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Op 1 januari 2019 werden de meeste bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur (hierna: 
DLB) van kracht. De nieuw geïnstalleerde gemeenteraadsleden waren dan ook van rechtswege 
OCMW-raadsleden en moesten een nieuw huishoudelijk reglement vaststellen in zowel de 
gemeenteraad als de OCMW-raad. 

Het reglement werd gewijzigd bij raadsbesluit van 28/4/2020, vooral met betrekking tot 
kostenvergoeding voor leden van het BCSD, die niet in de OCMW raad zetelen. 

Op 25/1/22 keurden de raden het addendum digitaal vergaderen goed. 

Op 26/3/23 werd het huishoudelijk reglement door de raden aangepast op vlak van elektronisch 
stemmen, digitaal vergaderen en notulen en zittingsverslag. 

Bij de start van een nieuwe legislatuur is het opportuun dat de nieuwe raadsleden nieuwe 
afspraken maken en een nieuw huishoudelijk reglement goedkeuren 
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Feiten en context 

Samenvatting wijzigingen 
 

1. Wijzigingen inzake het gebruik van het persoonlijk Willebroek mailadres van raadsleden 
2. Wijzigingen inzake inzagerecht raadsleden 

3. Wijzigingen werkwijze schriftelijke en mondelinge vragen van raadsleden 
4. Wijzigingen inzake werkwijze amendementen 
5. Wijzigingen inzake spreektijd raadsleden 
6. Wijzigingen inzake gebruik infrastructuur door fracties en inzake licentie microsoft 
7. Wijzigingen inzake presentiegelden 

 

Juridische grond 

Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 
Goedkeuring huishoudelijk reglement bij besluit Gemeenteraad 29/1/2019 
Goedkeuring wijziging huishoudelijk reglement bij besluit Gemeenteraad 28/4/2020 
Goedkeuring addendum digitaal vergaderen bij besluit Gemeenteraad 25/1/2022 
Goedkeuring wijziging huishoudelijk reglement bij besluit Gemeenteraad 26/3/2023 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

nvt 

Besluit: 

Stemmen voor: Marc De Laet, Maaike Bradt, Murat Oner, Georges Meeus, Jeroen 

Van Santvoort, Yoni Lauwers, Bram De Wilde, Patrick Carleer, Raphael 

Coenjaerts, Eddy Bevers, Eddy Moens, Luc Spiessens, Serkan Bozyigit, Bavo 

Anciaux, Jeroen De Jonghe, Carine Praet, Wim Van Steenwinkel, Dieter De 

Kuysscher, Frodo Van de Ven, Martine Verlinden, Myriam Van Epperzeel, 

Veronique De Wever, Cindy Brugghemans, Annick De Loenen 

Stemt tegen: Karim Hassoun 

Onthouden zich: Senne Eeraerts, Kim Verbinnen 

De raad voor maatschappelijk welzijn beslist akkoord te gaan met het voorgestelde huishoudelijk 
reglement RMW 2025 – 2031  

 
 

4. Opdrachtencentrale - Afvaardiging mandatarissen algemene vergadering 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Feiten en context 
 
Tijdens de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn op 25 februari 2025, werd beslist om 
toe te treden tot de Opdrachtencentrale. 
 

Vermits er tijdens de zitting van 25 februari 2025, nog geen mandatarissen werden voorgedragen 
om het OCMW te vertegenwoordigen op de algemene vergaderingen van de Opdrachtencentrale, 

dienen we heden over te gaan tot de aanstelling van de mandatarissen. 
 

Adviezen - argumenten 

Op voorstel van het vast bureau worden de volgende personen voorgedragen om het OCMW te 
vertegenwoordigen op de algemene vergaderingen van de Opdrachtencentrale :  

 
- Vertegenwoordiger : Myriam Van Epperzeel, Jozef De Blockstraat 43, 2830 Willebroek 
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- Plaatsvervanger : Murat Öner, August Van Landeghemstraat 132/101, 2830 Willebroek 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Nvt 

Besluit:  

Stemmen voor : 24 

Stemmen tegen : 1 

 
De raad voor maatschappelijk welzijn beslist :  
 

Artikel 1 : 
Mevrouw Myriam Van Epperzeel, raadslid, aan te duiden als afgevaardigde in de algemene 
vergadering van de Opdrachtencentrale. 
 
Artikel 2 : 

De heer Murat Öner, schepen, aan te duiden als plaatsvervanger in de algemene vergadering van 
de Opdrachtencentrale. 

 
 

Facility 

5. Toetreding tot aankoopcentrale AZO 

Motivering 

Voorgeschiedenis 

De organisatie Willebroek is lid van 2 aankoopcentrales, namelijk Creat en Opdrachtencentrale.  

Een aantal belangrijke aankoopcategorieën worden echter nog niet gecoverd door deze 2 centrales. 
De toetreding tot AZO zou een belangrijke meerwaarde betekenen zowel op vlak van  de 
administratieve vereenvoudiging als op vlak van prijsvoordelen. Een eerste dossier dat kan 
verlopen langs AZO betreft de vernieuwing van het verpleegoproepsysteem van het WZC maar ook 
dossiers als voeding, incontinentiemateriaal, medisch materiaal en meubilair kunnen verlopen via 
AZO. 
 

Feiten en context 

Om gebruik te kunnen maken van het aanbod van AZO moet worden toegetreden tot de VZW 
Samenaankoop AZO. Om lid te kunnen worden van moet het lid door de VZW te worden erkend als 
sociale organisatie, wat inhoudt dat de organisatie een maatschappelijk doel dient. 
 
De VZW AZO is een aankoopcentrale in de definitie van de Wet op Overheidsopdrachten. Ze biedt 

ondersteuning bij het plaatsen van overheidsopdrachten en organiseert groepsaankopen voor zorg 
en overheid. 
 
De leden betalen een jaarlijks lidgeld, voor 2025 bedraagt dit lidgeld € 360,00 excl. BTW. Dit 
lidgeld is jaarlijks herzienbaar. 
 

Juridische grond 

De wet d.d. 16 juni 2017 inzake overheidsopdrachten en alle latere wijzigingen en 

uitvoeringsbesluiten; 
Het decreet over het lokaal bestuur d.d. 22 december 2017 en alle latere wijzigingen. 
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Financiële gevolgen & communicatie 

Visum :  x  nee         0  ja  Visumnummer : nvt Dienstjaar :  2025 

Nr. MJP : 4866 ARK:  Code beleidsveld:  

Actie:  Bedrag : € 360,00/jaar 
 

Besluit: Unaniem 

De raad voor maatschappelijk welzijn besluit :  
 

Artikel 1: 
het dossier van de aansluiting bij vzw Samenaankoop AZO goed te keuren. 
 

Artikel 2: 
Toe te treden tot de VZW zodra de raad van bestuur van de vzw Samenaankoop AZO de aanvraag 
tot toetreding goedkeurt. 
 

 

Cel Informatieveiligheid 

6. Cel Gegevensbescherming: goedkeuring Doelgroepenbeleid, 

Cookieverklaring, Privacyverklaring, Toegankelijkheidsverklaring en 

Algemene voorwaarden CC De Ster 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Sinds 25 mei 2019 is de Europese privacy wetgeving afgekort de AVG of GDPR van toepassing. 
Intern werd een stuurgroep opgericht om de organisatie in regel te brengen met deze nieuwe 
wetgeving. 
 
Uit deze stuurgroep vloeide een werkgroep die zoveel als mogelijk in orde probeert te brengen 
inzake bovenstaande wetgeving.  
 

Tijdens de laatste bijeenkomsten werd opgemerkt dat een aantal documenten dringend aan een 
update toe waren om weer GDPR-compliant te zijn alsook dat een aantal documenten dringend 
opgemaakt moesten worden. 
 

Feiten en context 

Tijdens de laatste bijeenkomsten van de werkgroep werden volgende documenten gefinaliseerd om 
te gebruiken binnen en buiten de Organisatie Willebroek: 

 
- Privacyverklaring: 

Algemeen document betreffende de rechten en plichten als organisatie bij verwerking van 
persoonsgegevens. En de rechten van burgers met hoe onze organisatie hun persoonsgegevens 
verbruikt of verwerkt. 
 

- Toegankelijkheidsverklaring: 
Een document waarin staat welke delen van onze website(s) toegankelijk zijn en welke niet. En 
indien ze niet toegankelijk zijn welke alternatieven we aanbieden of welke geplande verbeteringen 
er aankomen op termijn.  

 
- Cookieverklaring: 

Een document waarin we informeren over welke cookies we gebruiken op onze website, wat het 

doel van deze cookies is en hoe lang gegevens van gebruikers bewaard blijven. 
 

- Doelgroepenbeleid: 
Aan de hand van dit beleidsdocument wil het lokaal bestuur duidelijkheid scheppen over de 
raadplegingen van de bevolkingsregisters die binnen het bestuur worden uitgevoerd.  
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Dergelijke raadplegingen vinden uitsluitend plaats om doelstellingen te bereiken die passen binnen 
de bevoegdheid van het bestuur als publieke overheid, en dit zowel voor toegewezen 
bevoegdheden als voor initiatieven die het bestuur neemt op basis van haar eigen autonomie. 
 

- Algemene voorwaarden CC De Ster: 

Een document waarin we de huisregels betreffende ticket- en toegangsregels, algemene regels, 
aansprakelijkheid, beeldopnamen en betalingen alsook de algemene verkoopsvoorwaarden 
opgenomen hebben.  
 

Juridische grond 

De wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens. 

 
Het KB van 12 augustus 1993 houdende de organisatie van de informatieveiligheid bij alle 
instellingen van de sociale zekerheid. 
 
Het decreet betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer van 18 juli 2008. 
 

De beraadslaging RR nr. 28/2009 van 18 mei 2009 van het Sectoraal comité van het rijksregister. 
 
Het advies nr. 99/09, zoals gewijzigd betreffende de aanduiding van de veiligheidsconsulenten 
 
De aanbeveling RR nr. 01/2015 van 18 februari 2015 van het Sectoraal comité van het 
Rijksregister aan de gemeenten en lokale besturen betreffende de informatiebeveiliging. 
 

Overwegende dat de Europese privacyverordening (GDPR) een reeks nieuwe maatregelen voorziet 

voor de verwerking, beheer en bewaren van persoonsgegevens; dat vanaf 25 mei 2018 elke 
Belgische onderneming die gegevens verzamelt van EU burgers, met deze nieuwe 
privacywetgeving in regel dient te zijn. 
 

Adviezen - argumenten 

Het Strategisch Team gaf positief advies op 24 april 2025. 

 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: 

Stemmen voor: Marc De Laet, Maaike Bradt, Murat Oner, Georges Meeus, Jeroen 

Van Santvoort, Yoni Lauwers, Bram De Wilde, Patrick Carleer, Raphael 

Coenjaerts, Eddy Bevers, Eddy Moens, Luc Spiessens, Serkan Bozyigit, Bavo 

Anciaux, Jeroen De Jonghe, Carine Praet, Wim Van Steenwinkel, Dieter De 

Kuysscher, Frodo Van de Ven, Martine Verlinden, Myriam Van Epperzeel, 

Veronique De Wever, Cindy Brugghemans, Annick De Loenen, Karim Hassoun 

Onthouden zich: Senne Eeraerts, Kim Verbinnen 

De-raad voor maatschappelijk welzijn : 
 

Artikel 1: 
keurt de voorgestelde documenten in kader van de Europese privacy wetgeving goed: 

- Privacyverklaring 

- Toegankelijkheidsverklaring 
- Cookieverklaring 
- Doelgroepenbeleid 
- Algemene voorwaarden CC De Ster 

 
Artikel 2:  
besluit het Vast Bureau te gelasten met de invoering van bovenstaande documenten.  
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Bouwen en wonen 

Omgeving 

7. IGEMO - Algemene Vergadering - 13 juni 2025 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Ons bestuur werd met schrijven van IGEMO van 4 april 2025, uitgenodigd op de Algemene 
Vergadering van vrijdag 13 juni 2025 om 18u00 te Mechelen, Schoutetstraat 2. 

 

Feiten en context 

Punten op de agenda: 

 
1. Aanduiding stemopnemers 
2. Kennisgeving activiteitenverslag 2024  
3. Goedkeuring jaarrekening 2024 

• Balans, resultatenrekening en toelichting 
• Jaarverslag van de raad van bestuur 

• Verslag van de revisor 
4. Het verlenen van kwijting aan de bestuurders en de revisor  
5. Volmacht aan de raad van bestuur tot uitvoering van de genomen beslissingen 
6. Goedkeuring van de notulen van de buitengewone algemene vergadering van de 

intergemeentelijke vereniging voor ontwikkeling van het gewest Mechelen en omgeving 
(IGEMO) van 13 juni 2025 

 

Vertegenwoordiger: Myriam Van Epperzeel – Raadslid  
Plaatsvervanger: Martine Verlinden – Raadslid 
 

Juridische grond 

Overwegende dat het OCMW Willebroek vennoot is van IGEMO, intergemeentelijk 
samenwerkingsverband met de rechtsvorm van een dienstverlenende vereniging.  
 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 verschenen op 15 februari 2018 in het Belgisch 
Staatsblad. 
 

Overwegende dat ingevolge Artikel 432 van het decreet lokaal bestuur, de agenda van de 
algemene vergadering door de vennoten moet worden voorgelegd aan hun respectieve raden. 
 

De statuten van de intergemeentelijke vereniging IGEMO, vastgesteld door de algemene 
vergadering op 2 juni 1973, zoals gewijzigd op 19 juni 1978, 26 mei 1981, 24 juni 1988, 3 mei 
1991, 29 oktober 1993, 26 maart 1999, 29 juni 2001, 21 juni 2002, 26 april 2003, 5 december 
2003, 25 juni 2004, 22 juni 2007, 26 juni 2009, 28 juni 2013, 20 juni 2014, 9 december 2016 en 
15 december 2017, 14 december 2018, 28 juni 2019, 23 april 2021 en 10 juni 2022. 
 
Artikel 44, 1° en 3° alinea van Vlaamse decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 

samenwerking, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende gemeenten hun vertegenwoordigers 
voor een algemene vergadering van een opdrachthoudende vereniging bij gemeenteraadsbesluit 
dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat dergelijke benoemingsprocedure 
met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 

algemene vergadering. 
 
Artikel  59  van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking waarbij bepaalt  wordt 

dat er een onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van de afgevaardigde op de algemene 
vergadering en dat van lid  van de andere organen. 
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De OCMW-raadsbeslissing van 28 januari 2025, houdende de aanstelling van de 
vertegenwoordigers van ons bestuur aan de algemene vergaderingen gedurende de huidige 
legislatuur. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: Unaniem 

De raad voor maatschappelijk welzijn besluit: 
 
Artikel 1: 
zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Algemene Vergadering van IGEMO van 13 juni 

2025, houdende:  
 

1. Aanduiding stemopnemers 
2. Kennisgeving activiteitenverslag 2024  
3. Goedkeuring jaarrekening 2024 

• Balans, resultatenrekening en toelichting 

• Jaarverslag van de raad van bestuur 
• Verslag van de revisor 

4. Het verlenen van kwijting aan de bestuurders en de revisor  
5. Volmacht aan de raad van bestuur tot uitvoering van de genomen beslissingen 
6. Goedkeuring van de notulen van de buitengewone algemene vergadering van de 

intergemeentelijke vereniging voor ontwikkeling van het gewest Mechelen en omgeving 
(IGEMO) van 13 juni 2025 

 

Artikel 2: 
de vertegenwoordigers van het OCMW die zullen deelnemen aan de Algemene Vergadering van 
IGEMO op 13 juni 2025, op te dragen hun stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen 
in de raad voor maatschappelijk welzijn van heden inzake de agendapunten, cfr. artikel 1 van de 
onderhavige raadsbeslissing. 
 

Artikel 3: 
het Vast Bureau te gelasten met de uitvoering van de hierbij genomen beslissingen en onder meer 
kennisgeving hiervan te verrichten aan IGEMO, Schoutetstraat 2 te 2800 Mechelen, ter attentie 
van het secretariaat.  
 
 

 

Bijkomende punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

8. Bijkomend punt 

Punt op de agenda geplaatst op verzoek van de heer Bram De Wilde, Iedereen 2830 
fractie, overeenkomstig artikel 21 van het decreet lokaal bestuur 

(de tekst wordt integraal overgenomen van de tekst van de indiener) 

 
Gevolgen federaal regeerakkoord m.b.t. het beperken werkloosheidsuitkeringen in de 

tijd 
 
Een van de maatregelen in het federaal regeerakkoord is het beperken van de 
werkloosheidsuitkeringen in de tijd . 
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Dit gaat meebrengen dat een aantal personen in Willebroek die deze uitkeringen genieten 
noodgedwongen beroep zullen moeten doen op het OCMW.  
 
Onze vraag: 
Hoe gaat men zich hier op voorbereiden? 

 

 

 

 

 

 

Dirk Blommaert Eddy Moens 

Algemeen Directeur Voorzitter 

 

 

 

 


